

干海参今秋每斤要贵200多元

受夏季高温多雨影响,海参产量大减价格看涨

本报10月24日讯(记者 代曼) 霜降后重温补,也迎来了秋海参的收获季节,夏季的高温大雨造成海参苗大量死亡。23日,记者采访了解到,少量秋海参已经上市,受半岛地区海参产量大幅减少影响,鲜海参收购价普遍上涨10%,收购价逼近每斤90元-100元,干海参价格涨幅也要在每斤200-300元。

23日,记者来到位于幸福南路的海参批发市场。“现在卖的多是春季从福建采购的拉缸盐海参。”经销商赵丽娜说,因为货源少,这种海参加工完价格比春季刚上市时贵100多元,“市场上货少,今年胶东地区、江苏等地的秋海参大量减产,已上市的大连秋参价格太高,现在多数还在卖春海参。”

“现在秋海参刚上市,数量不多,但价格上涨是一定的了。”经销商张川说,“今年气温高雨水足,海参生长需要的温度和盐度条件都没达到。”即

墨、东营、莱州、海阳以及江苏等地的海参大量减产,抬高了鲜海参收购价格。张川在威海荣成有10个海参养殖池子,其中7个受了灾,减产至少30%。据介绍,莱州、东营、江苏盐城等地减产都在90%以上。

大连秋参已经上市,收购价格在85元-90元,有的甚至卖到100元,这给烟台收购商带来了压力。张川说:“大连受灾不严重,鲜参价格已经比去年贵了10元以上,胶东地区的鲜海参收购价格低了。”按照制造工艺,每20斤至30斤鲜海参才能出一斤干参,张川预测,“市场上的干参价格涨幅要在200元-300元。”“价格上去了就很难下来,除非明年海参大丰收,不然过了春节价格也下不来。”经销商李学会认为,再过半个月就到了南方参农大批采购海参苗的季节,“南方参农的大规模采购会继续刺激价格上涨。”



受减产影响,海参价格普遍上涨。 本报记者 代曼 摄

近郊游走热 温泉游唱主角

本报10月24日讯(记者 代曼) “十一”后,温泉游开始升温。近日记者采访获悉,天气逐渐转冷,近郊温泉游成了市民过周末的首选,而旅行社也开始主推温泉线路。

由于近期气温下降明显,再加上已经没有小长假,近郊周边游走热,使得温泉游提前进入热卖期。烟台磁山温泉总经理助理宋前修介绍,这两周,温泉游客流量大幅增加,“要比夏季增加近一倍。”据了解,进入10月份,客流就会逐渐增多,到了寒假就达到了接待高峰。

山东中旅烟台分公司总经理王鹏告诉记者,秋冬季节设计的周边旅游线路主要围绕温泉作文章,“温泉作为主角,再捆绑上临近的景点,设计出一日游、二日游线路。”而不少旅行社也专门做起了代卖温泉票的生意,江山国旅工作人员介绍,天一冷,相较于其他景区,烟台几大温泉的门票卖得是最好的。

烟台地区主要温泉项目都已全面开放迎客,有的温泉度假区还专门开设了新项目。磁山温泉工作人员介绍,为满足家庭游,特开设了儿童幼儿园等。栖霞艾山温泉加强了道路交通灯硬件条件。

新闻延伸

青威温泉 来烟台抢市场

近日,记者分别联系了青岛、威海、烟台几家温泉发现,各家温泉项目在价格上相差不多,门票价格基本都在120元以上,但很多烟台市民更愿去威海甚至即墨泡温泉。烟台几个主要旅行社推出的温泉线也大都为威海、即墨等地的温泉。

“半岛地区温泉资源丰富,一到温泉游旺季竞争就会激烈,除了考虑价格,还要考虑品牌和线路设计。”山东省中旅烟台分公司总经理王鹏认为,“旅游有一定空间距离,威海、即墨距离适中,而且开放时间较早,品牌和服务更好一些,和其他景点打包,更利于推出周边二日游、三日游的线路。”

这两年,青岛、烟台、威海三地的温泉景区数量已经达到20余处,除了抢半岛市场外,很多温泉项目也搬到了线上卖。“烟台温泉旅游发展相对较晚,这两年才打开知名度。”宋前修说。为抢占今年温泉游市场,烟台多家温泉景区也从配套、服务、营销上下功夫,但在业内人士看来,要想真正地保住客源打出名气,烟台温泉项目还得定位准确,有自己的特色。 本报记者 代曼

新闻延伸

海参减产平衡了市场

产量少了价格高了,在海参经销商看来是个好行情。“连续两年海参市场都供大于求,卖不出也卖不上价,今年产量减少倒可以平衡一下市场。”张川告诉记者,去年海参大丰收,今年春参就没卖上价,“三公消费减少,餐饮行业刮起节俭风,酒店采购量大幅减少,市场需求突然变小了,但供应量很大。”

23日上午,经销商姜雪雁

将春季采购的福建拉缸盐海参搬了出来,准备继续深加工充实秋季货源,姜雪雁说,秋海参产量大幅减少,秋冬季节的市场货源供应会很紧张,正好可以消化一下春季的存货,“现在春参都涨了200元了。”和姜雪雁一样,不少海参经销商都寄希望于今年秋冬市场,消化了存货还能弥补前两年低价出售的损失。

南方参农下手谨慎了

虽然还有半个月才到“北参南养”的时节,但来自福建的采购商张建提前一个月就来了烟台探行情,走了大连、威海、烟台等地。“今年行情有变,得谨慎下手。”张建说,海参苗价格上涨已成趋势,采购量或将大幅减少。

据张建介绍,海参市场受影响因素较多,买涨不买跌并不适用于海参市场。“前年收购

价格近130元了,结果第二年海参大丰收,价格持续下跌,给南方参农造成很大损失。”张建介绍,收购商对于鲜参价格非常敏感,“如果今年价格超过了90元,估计采购量会减少一半。”记者了解到,受气候影响,今年秋海参市场上大头海参的数量也减少很多,南方参农过来采购或难买到大头海参了。 本报记者 代曼

本报记者 代曼

淡季旅游团费不再“大跳水”

《旅游法》影响持续发酵,纯玩团降价空间变窄

本报10月24日讯(记者 齐金钊 代曼) 10月中旬开始进入旅游淡季。在《旅游法》影响下,各旅行社都从线路中将购物和一些自费项目剔除,目前旅行社推出的线路均为“纯玩团”。由于“纯玩团”中降价空间有限,随着淡季来临,各旅行社给出的线路报价并未“大跳水”。比起“十一”,目前各线路的降价幅度仅在2成左右。

“云南方向的报价在4000元左右,比‘十一’假期期间降了1000元左右。”烟台国旅副总经理李军介绍,由于“纯玩团”不涉及购物项目,路线的报价只会受到交通和酒店价格变动的影响,其余的费用淡旺季基本持平。

记者了解到,往年这时候

有些旅行社推出一些价格非常便宜的购物团,一些热门线路价格常常会“大跳水”。烟台市旅游质监所所长刘慧说,《旅游法》一出,把购物回扣这块全部剔除,但旅游线路报价交通这块随着机票折扣的变化,还有回落空间,所以旅游线路价格还会有所回落。

此外,对于马上迎来新一轮的导游资格考试和导游年审,业内人士预测,这次报名人数或将大幅下降。“我身边不少朋友尤其是做兼职导游的,都不打算继续干了。”小黄做了3年的导游,这段时间她在考虑要不要换职业,“基本工资一千多元,以后带团每天导游服务费50元左右,至多100元,算下来每月工资不到2000元。”

延伸调查

旅行社生意回暖需度过“磨合期”

“《旅游法》实施后,对旅行社来说绝对是阵痛,这个痛可能持续一年甚至更久。”永安国旅总经理王东认为。很多游客有了“十一”排队买票、车位难求的经历,还会重新回归,选择旅行社,“这段时间就是一个磨合期。”王东对于旅行社未来发展很乐观。

“烟台没有任何一家旅行社提出不想干了,大家对于这个磨合期比较冷静。”刘慧听闻外地有旅行社“十一”后选择注销很吃惊,“旅游企业对于《旅游法》还处于一个

观望阶段,进入淡季后,正是各旅游企业反思、寻找应对措施的最佳时机。”

刘慧认为,《旅游法》实施后,旅游线路报价回归理性,不少游客加入到散客队伍,“自己出去玩,就要自己买票,自己安排行程,就给景区带来很大压力。”刘慧介绍,很多自驾游客结束假期后可能会算一笔账,发现自己出行费用并不比报团便宜,甚至比报团还高,就会促使他们重新选择旅行社。 本报记者 齐金钊 代曼

本报记者 齐金钊 代曼

2014留学黄金期,早下手抢先机

10月27日在中银大厦将举行烟台第十届国际教育展

当下正是规划明年升学的关键时节。为了帮助港城学生规划好海外留学,第一时间获悉2014年入读海外名校的申请资讯,齐鲁晚报今日烟台将于10月27日(周日)在中银大厦3楼举办烟台第十届国际教育展。据悉,将有数十家知名留学机构参展,为广大学子和家长们提供最权威、最全面的留学信息。全球数十国家逾百所海外院校供您选择。本届展会免费

向广大学子和家长开放,预约电话15506483377。

海外名校受到广大学子青睐,近年来,意大利、德国、法国、日本、新加坡等也因为费用和就业的巨大优势开始吸引越来越多学子的目光。

弄清实际需求,有效留学

留学专家建议,出国留学也要看自身实际需要。有的学子是向往就读名校,有的学子留学则

是为了以后更好就业;而工薪家庭的学子则希望去留学费用低或免学费,但教育资源丰富的国家留学。需求不同,当然选择的国家、学校和专业不同。

本届教育展,留学专家会为不同需求的学子提供更加清晰的规划路径。如想读名校,就要去美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰等名校云集的国家;想要免学费,就要去意大利、德国、法国等国家;想要学费低廉,

则要选瑞士、瑞典、荷兰、韩国等国家;另外,看重就业的学子就要看看刚刚推出保就业政策的日本和新加坡等国家的院校等等。

掌握国外硕士申请捷径

目前正是出国读研申请的高峰期。据了解,今年申请人数全面赶超去年。由于国外硕士申请采取先到先得的录取方式,申请时间紧迫,为确保录取,学生

需提前着手准备。据悉,美国文科、工科、商科牛校和英国排名前15的名校硕士项目纷纷向大学生投来橄榄枝。另外,意大利都灵理工大学、米兰理工大学、德国公立大学免学费英语授课硕士项目受到了众多大学生的青睐。

学子可到教育展现场了解研究生申请信息,结合自身实际情况制订最佳的出国读研规划方案。